

Архів з бідою
Горьківсько-Бережанська округа ОЗУ

ПАПКА

ДЛЯ 162

паперів

Утворення імо-випиїєрний матеріал
„Бенерій української національної революції”
([Кіселі 1944р.?])

Матеріали

20 р.

Українські документи: [Кіселі 1944р.?] 1

Чеські документи: 1

Кієвські документи: 13

Збереження: повністю

2-

1

Воля народам, воля людині

A

І С Т О Р І Я

УКРАЇНСЬКОЇ НАЦІОНАЛЬНОЇ РЕВОЛЮЦІЇ.

/ Шк і ц /

↳

2

Воля народам, воля людині

І С Т О Р І Я
УКРАЇНСЬКОЇ НАЦІОНАЛЬНОЇ РЕВОЛЮЦІЇ.

/ Шкід /.

...завоюванням є не тільки в той час, коли
...медіо Гонадзісідим І. Загальну воєнну форму
...якою і влітло і забороною ємо і тих і в... і т...и

Боротьба за національні права і окремішність
українського народу - Національна боротьба.

Національне відродження до Шевченка.

Після упадку у раїнської політичної самостійності
- знищення Козацької Держави і похліквідації
всіх форм політичної відрубності України - об-
меження прав гетьманів, скасування козацьких при-
вільств і зруйнування Січі - Москва провадить ду-
же сильну денационалізаційну політику. В цій по-
літиці використовує "ідею єдності" трьох Русей,
трьох руських племен, - Великоросія, Малоросія і
Білорусія, а далі ідею єдності православних.
Опираючись на цьому змагає до повного національ-
ного і релігійного підкорення України і нищення
всіх проявів національної, культурної і релігійного
окремішності. Доказом цієї політики є заборона
вживати в державному, а навіть літературному жит-
ті української мови, що офіційно оформилась в
"указі Валуєва" 1876 р., а на релігійному полі
обмеженням, а то й знищенням всіх прав української
православної Церкви.

Проти цієї політики Москви вже від самих по-
чатків іде на Україну спротив, що проявляється
на культурному і науковому полі. Це боротьба
за національну окремішність України. Доказом цієї
боротьби є твори укр. письменників, починаючи від
Котляревського - почав писати укр. народною мо-
вою - діяльність укр. етнографів, філософів
/Ковчорода/, науковців /Костомарів/ і др. Одним
словом, що боротьбу ведуть т. зв. народні круги -
народники, хлопомани, козакофільні і др. Вона в
початках має характер культурний, а то й роман-
тичний. Ця боротьба точніше діяльність дала ос-
нову дальшій боротьби. Вона була в...
Шевченка та Кирило-Методієвське братство. Ті ж
діяльність Шевченка в боротьбі за національну

окремість України є переломовою. Шевченко оформлює ідею української національної окремішності. В своїй хаті своя правда і сила і воля.

На чужому полі не шукайте того, що і на небі немає. - Кідає клич революційної боротьби - "Борітеся поборите" - "Вражаю злою кров'ю волю окрепите". - впливає на виховання нового укр. громадянина і скріплення національного патріотизму - знайшовсь один козак і з мільйонів свино-патр "немає в світі другого дніпра", - "Свою Україну любіть, любіть її у ерем'я люте", а вкінці своєю участю в "Кирило-Методіївськн братстві" започатковує політичну боротьбу за права України. Діяльність Шевченка і його життя має великий вплив на піднесення національної свідомості тодішніх українців "Кирило-Методіївське Братство", якого Шевченко був основником і членом, є першою підпільною організацією, що ставить собі за ціль боротьбу за політичні права України. Україна, по думках "Братчиків" повинна ввійти в союз слов'янських народів, як одна з перших і основних республик. Ця всестороння діяльність Шевченка формує перших свідомих укр. поступовців і є вихідною для покоління, що розробляють його ідеї, головню в культурному напрямку "Українські культурники". Ця культурна діяльність одначе не задовольняє широких мас українських патріотів, перед якими вирінає питання кінечності політичної діяльності.

Поза діяльністю укр. письменників і науковців проявляються укр. революціонери - члени таємних гуртків і організацій політичного характеру.

Боротьба за політичні права укр. народу в широкій формі - націоналістична боротьба.

Діяльність Міхновського, ретявдох сем хехтенон ідеями Шевченка захоплюється головню морнт лодь. Вона шукає шляхів, як перевести життя ідеї Т. Шевченка. По всій Україні повстають гуртунки укр. молоді, що в основу формування свого

світосгляду кладувъ «Кобзаръ Шевченка», в основу своєї політичної дії. Його ідеї, в житті вважають його своїм духовним провідником. Найвизначнішим з цих молоді появляється Микола Міхновський, ще своєю діяльністю започатковує політичну боротьбу укр. народу, організує ряд підпільних організацій, яка ідейно стає батьком укр. націоналізму.

«Братство Тарасівців»
Першим тайним товариством української молоді було «Братство Тарасівців», засноване Міхновським, з Липою, Мих. Байздренком і Мих. Бабькивичем і др. в 1891 р. Ціллю братства є Самостійна Україна. Ідея братства оформлено у визнання віри молодих українців, «де м. ін. сказано: «ми бажаємо такої відміни сьогоднішніх обставин, щоб при ній був шільний розвій і цілковите задоволення в моральних, соціальних і політичних потребах укр. народу.

Міхновський свої думки оформив у докладі, що його виголосив на святі Шевченка в 1900 р. в Харкові в Полтаві. У цим докладі виводить перед очі своїх друзів, живу дійсність світу і України. Світ, це боротьба за рід, за життя, за панування. Боротьбу, що ведуть між собою народи. Кожний народ хоче добути якнайкраще місце, якнайбільше розростатися, володіти. Народи пані-володарі, що самі хочуть творити своє життя, хочуть бути Хосередником і володарем світу. А теж народи, що шастя і роету шукать у спілці з другими народами, під їх опікою. Це народи раби. Український народ був ~~своє~~ народом володарем. Він ~~у~~ змагав творити своїм зусиллям сам. Рабом не був ніколи і ним бути не хотів. Найкраще відчув хотіння народу Шевченка. Його твори кладемо в основу своєї ~~в~~ вірування, хочемо бути шільним самостійним народом. Що зміст думок Міхновського, що ~~их~~ він виложив у вищій згаданім докладі. Міхновський кличе суману йому молоді творити свою організовану політичну силу. Дотогочасна молоді шукала розв'язки своїх життєвих

спитая. Укр. народу в рядах чужих організова-
них трухів. Одні вірили, що Україна може собі
добути належні права в рамках Польщі, вони теж
билися в рядах польських повстанців-революціо-
нерів. Другі ті ж розв'язки шукали в рамках
нових Росії-соціалістичної. Вони боролися в
рядах московських соціалістичних організацій.
Треті не вірили в силу України, хоч її любили.
Вони готові віддати свою кров за Москву, щоб
лише ця Москва дозволила розвивати укр. куль-
туру і т.д.

Міхновський кличе сучасну йому молодь кину-
ти ворожі ряди /польсько-московсько-соці-
алістичні/, каже творити свою укр. революцію,
творити свою організовану силу.

РУП /Революційна Українська Партія/.

1900 р. за починком Міхновського і друзів
поставлено політична організація - "Революційна
Українська Партія" /РУП/, що поставила собі за
завдання революційно-політичною боротьбою на
засадах укр. націоналізму довести до відроджен-
ня Українську націю.

Завдання і напрямі РУП оформив перший ідео-
лог укр. націоналізму М. Міхновський, у виданій
ним брошурі "Самоетійна Україна". Це дуже важ-
на подія в історії української політичної думки
і чину останньої доби. Міхновський кличе нац.
клич "Україна для українців", клич української
державності і єдності. Українська молодь ки-
дає чужі ряди - польсько-московської револю-
ції і починає творити організовану Українську
Національну Революцію. Цей факт сильно затрі-
вожив ворогів України, що дотепер мали прекрас-
них рекрутів до своїх чужих Українських
Революцій. Ворогам висувається ґрунт зпід ніг.
Вони ривають діяти поки час, стараються вбити
в зародку саму укр. силу, ще поки стала на ноги.
Роблять це чужі /царські московські/ і черво-
ні /соціалісти/. Починається боротьба, РУП ви-
дає ряд революційних брошур. Вона поширює їх
по всій Україні, розбуджуючи всюди Українське

самостійницьке паучування. Поширює всоди клич боротьби за Українську Державу. Різночасно з пропагандивно-виховною організаційною працею, виступає РУП до переведення політично-бюроах асидій. Приходить 1903 р. РУП по всій Україні організує саботажі / підпали маєток московських поміщиків /, що не хотіли дати українцям праці - боротьба за землю. Крім цього РУП організує боротьбу за українську школу - шкільні акції, боротьба проти московської мови у школах.

Біля Москви починає репресії /карні експедиції /, арешти. В тирму попадають найкращі з провідників, між ними Міхновський. Знова роблять революціонери, хотіли, щоби українці борелися в рядах російської революції, рішають розложити знутри мелоду українську силу. Вони висилають в ряди РУП своїх агентів, що вдаючи добрих українців зуміли захопити вищі пости в РУП і користаючи з цього, що всебі провід сидить в тирмі, вони починають свою розкладову роботу, роблять на зняряддям чужих України зевдань і змагання, тож в 1907 р. роблять з РУП "Революційну Соціалістичну Демократичну Партію". Цей факт був для Міхновського міцним ударом, елементарно зламав його. По виході з тирми він починає працю наново. Збирає доокруги себе всіх одностудців і закладає нову українську політичну організацію, що проіснувала до кінця 1917 р. "Українську Національну Партію" /УНП/.

Українська Національна Партія /УНП/ з "Свобода України". УНП починає широкую пропагандивно-виховну працю. Поширює по всій Україні нелегальні часописи "Самостійна Україна" /в Чернігові /, Міхновський пробує видавати легальний самостійницький часопис /виходить кілька чисел / "Хлібороб" /Лубен /, "Плуг" /Харків /, але московська влада це закриває. Як шлях до визволення України, УНП вважає шлях збройного повстання, кидає гасло боротьби

за господарську незалежність укр. народу, видвигав потребу передачі укр. землі в руки укр. селянства, змагав до організації укр. робітництва окремо від чужих робітників.

Тоді як УНП веде організаційно-пропагандистну роботу для організації роботи повіта при УНП окрема боево-терористична група під проводом Віктора Чеховського - "Оборона України". Ця терористична група обороняла традиційно чинну боротьбу України з ворогами і започаткувала великий ряд революційних акцій.

Кели в 1909 р. Москва святкувала річницю "Перейславського договору" в річницю Полтави і по містах ставили пам'ятники-статуї московських царів і генералів тих, що силою і підступом загарбали Україну. "Оборона України" вирішила діяти. Вона висаджує в повітря великі пам'ятники, яку Москва ставила по українських містах в Києві-стрілиці України відбувається організований "Оборона України" поручник Жданович демонстративний виступ укр. солдатів.

В цей спротив найкращі сили України / Міхновський "Оборона України" Жданович, боєвики / говорили всьому світові: "Перейславського договору не приймаємо" "хочемо розриву Москвою", "Москва треба знищити і терорити Україну". Розбуджена Шевченком стихія починає набирати широкі форми організованих форм.

Політична боротьба на ЗУЗ до 1917

В той час, як на СУЗ Міхновський починає класифікувати основи під будову укр. організованої сили, формує основи укр. націоналістичної ідеології, в цей сам процес ідей йде на ЗУЗ. Тут починається великі заворушення укр. селян проти поміщиків - виступателі Сичинського на поляка Потоцького - намісника Галичини. Боротьба за укр. Університет у Львові, де на зборах студентства присвячених культурі Шевченка виголосує Цегельський реферат в якому видвигав ключ: "українська молодь буде боретися тільки за амостійну Українську державу". Ці два виступи / Міхновський, Цегельський / СУЗ і ЗУЗ були відірвані від себе. Одні про

других не знали. Але, як одні так і другі хотіли того самого. Українська молодь організується у військові організації як: "Січ", "Січові Стрільці", "Пласт" і др. і починає говорити револьверами, а не промовами. /зобичає австро-польського губернатора, що насильно правив Галичиною/, щоб цим відродити традицію українського військового і збройного боротьби укр. народу за своє незалежне життя на своїй землі.

По всій Україні аж до війни, росте організована українська політична сила, зростають самостійницькі настрої укр. мас.

Перша імперіалістична війна 1914 р.

Приходить світова війна 1914 р., яка застає українців досить міцно зорганізованими. По всіх містах СУЗ відбуваються демонстративні виступи в Шевченкові роковини. У Львові відбувається 100-тисячний маніфестаційний збір укр. організованих сил. Україна починає готуватися до створення свого життя. Ті, що колись об'єднувалися до кола Міхновського УНП, "Оборона України" перші приходять до знищення Москви і Австрії і до творення свого життя. Міхновський і його друзі стають творцями української збройної сили. Творять перші українсько-військові формації, перші кидають клич Творити Українську Самоетичну Соборну Державу.

Українська держава 1918 - 20 рр.

Внаслідок діяльності Міхновського і організованих ним організацій є повстання Української держави 22. I. 1918 р., I. XI. 1918 р. і об'єднання всіх укр. земель під одним керівництвом - акт соборності 22. I. 1919 р.

Українська держава не проіснувала довго. Довголітня нероля укр. народу викривила і заглушила інстинкт національного почуття. На українську душу мали вплив погубні ідеї соціалізму і анархії, що стали якраз причиною упадку молодого держави. Не допомогли всі зусилля Міхновського, що заходився об'її організації, Українську зброй-

ну силу було знищено руками соціалістів.

* **Обеззброєна нація** впала жертвою нового москво-більшовицького наїзду. Олючинна робота соціалістів була тільки тому можлива, що бракувало великої віри в слушність і кінчатність боротьби за українську справу. В укр. народі не було одноцілої невгнутаї волі провідника, що підпорядкував би інтереси груп інтересам нації, що очолював би, не казуючи, провадив. Кінці брак своєю збройної сили, що була би в своїй масі озброєним народом, що була б охоплена одною думкою боротьби за свою державу.

Крім Міхновського при будівництві української держави відіграє дуже важну і керівну роллю Симон Петлюра - головний отаман Військ УНР, а в кінці голова держави. Петлюра очолив тодішню збройну боротьбу України за самостійність проти імперіалізму червоної Москви.

Боротьба по 1920 р., УВО.

Однак по упадку української держави боротьба за її відбудову не припинилася. Її підтримують бувші воїни української Армії, зорганізовані бувшим командантом Київських "бачових стрільців", полк. Євгеном Коновальцем у українську Військову Організацію /УВО/ 1920 р.

Полк. Євген Коновалець має на цілі наново розпалити вогонь збройної боротьби України за її незалежність. УВО печинає боротьбу проти радянського /московського/ і польського /польського/ впливу. Під її впливом відновлюється українське легальне життя. Видає часопис "Сурма", в де кличе гуртуватися до нової збройної розправи з ворогом, до боротьби за українську самостійну державу. З рук її безвикіт падуть представники ворога, що проявляють найбільшу агресію проти України, та підлі зрадники. Вона організує 1921 р. замах /Федака/ на Пилсудського і Грабовацького. 1922 р. цілий ряд саботажів нападів на поліційно-військові станиці, бойкот виборів, знищення колоністів, боротьба з польським шкільництвом і т.п. Цілим рядом революційно-терористичних акцій будить народ, спідєлює його

млать модери і мислі не трохи не побідою і об'єкт
 вітру, а себеші керує на ізданих. І вперше
 Падуць перші жертви: Луцейко, Крупа 1923 р.,
 Базарово 1924 р. а в далі на їх місце приходять
 тисячі. Наприкінці 1924 р. до 1928 р. дійш-
 ло до багатих сутимок, а польські поліцію
 Переважено напад на пошту біля Рогородчан, на
 вентсвий уряд в Калуші, на податковий уряд в Доли-
 ні, замах на президента Польщі Рейцховерського,
 убито польського ватера укр. шкільного куратора Собінсь-
 кего в 1927 р., замах на демонстрантів в 1928 р.
 в десятилітті проголошення Української Держави,
 напад на пошту у Львові і багаті інші акції.
 Під впливом УВО і Кермоу і членів повстає
 по цілій Україні цілий ряд організацій молоді.

Під впливом УВО організації на Буковині, закарпат-
 тині, а в Україні організації. На Буковині
 організації політичні гуртки і організації. На Буковині
 організації "Українська партія національно-робіт",
 організації органом "Заграва". Вона однак скоро
 перестала існувати. У Львові повстає /СУНМ/ Союз
 Української націоналістичної Молоді /1925 р./,
 в Чехословаччині "Легія українських націоналістів"
 "Група національної молоді" /1925 р./, подібні
 гуртки повстають у Відні і других еміграційних
 центрах.

Повстання ОУН і діяльність до 1939 р.
 Серед укр. революціонерів вирінає питання
 об'єднання всіх гурток і організацій, в тім
 цілі на ініціативою полк. Євгена Казебальця скли-
 кається в днях 28. I. - 3. II. 1929 р. Перший Конг-
 рес українських націоналістів, де була створена
 нова організація, що об'єднала всі революційні
 гуртки і організації - Організація українських
 націоналістів.

ОУН після війни це перша дійсна рев.-політична
 організація українського народу, що мала і має до сьогод-
 ня найбільший вплив на визвольну боротьбу укр-
 аїнського народу за українську революцію. Вона
 до тепершньої організації мали вузький замах,
 були тільки шийськего або політичного харак-

теру. Всі дотеперішні організації не намагали
щодо революційної тактики, програми, ідеології
ОУН першою охоплює всі ділянки української ре-
волюції: виповідає безоглядну боротьбу з усім
воропом укр. народу, а внутрішнім опортуніс-
тичним партіям і середовищам ОУН ставить за
ціль виховати нового українця-самостійника
взагалі, а зокрема виховує для безпосередньої
рев. боротьби свідомих революціонерів.
В ідейній площині ОУН намагається розвоби-
ти ідею і програму української революції.
УВО в ідіграє ще деякий час свою роллю, як Чієв-
кова організація підзвітній ОУН, з часом 1929/
стає стає референтурою з Чієвковою.
Починається революційна боротьба закрома
на широку скалю.

1930 р. у Льв. ЗУЗ переводиться широкою проти-
польська саботажна акція, керована ОУН і УВО.
Весь народ допомагає чинити боротьбу, що
свідчить про тисний зв'язок народу з його ре-
в. організацією. Поляки відповідають широкою пе-
цифікаційною акцією, яка однак не ломить нарс-
ду і революціонерів. 1930 р. відбувається на-
пад на пошту під Боркою. В цьому ж році гинє
вбитий польською поліцією краєвий командант
ОУН сот. Мліян Голіванський. Революційна ро-
бота виховує безвиків-революціонерів, хакти
ОУН стають частими. В 1931 р. вбите посла
Гелушка за протий українську політику на ЗУЗ.
Комісара поліції Чеховського у Львові, за зну-
щання над укр. політ'язнями. В 1932 р. відбу-
вається напад на пошту в Городку Лягалонським,
під час акції гинуть Старик і Херезинський,
а Біласа і Данилишина засуджені на кару смерті
наглим судом і повішено у Львові в бригадах
22.XII.1932 р.

Осінню 1933 р. Лемик переводить замах на
більшовицького консуля для задокументування
боротьби укр. народу проти більшовизму. Під
час атентату гинє секретар консуляту Майдов.
В цьому ж році відбувається масова саботажна
акція на ЗУЗ і шкільна акція за українську
школу.

8

В 1934 р. відбувається замах на польського проф. Бабія, за деморалізацію укр. молоді. Відомий у цілому світі атаман борецька Мацейка на польського міністра внутрішніх справ полк. Парацького. Польський окупант відповідає широкими арештами і загаланнями до концтабору в Березі Картузькій.

В 1934 р. відбувається арешти тодішнього активу ОУН на ЗУЗ, між іншим арештовано тодішнього Краєвого Провідника Степана Бандару. Відбувається славно вітаний Варшавський Прагос 1936 р., на якому заарештується на кару смерті з заміною на довічну тюрму Степана Бандару товаришта, а багатьох на довічне тюрму. Революційна робота стає масовою. 1936-37 р. відбуваються великі протикомуністичні акції в Ідлісся, Маківка, Варж, Нагушичі, масові сипання могил в пам'ять поляглих тутички в польській поліції, з польськими бандами і індивідуальними особами.

В 1939 р. до боротьби стає Карпатська Україна. ОУН бере активну участь у цій боротьбі, керує нею. Багато революціонерів переходить надвельно польсько-чеський кордон і включається безпосередньо в цю боротьбу. Успіхом стає боротьба проголошення самостійності Карпатської України 14. III. 1939 р.

В цій боротьбі гинуть безстрашні мадярами в Солотвинських долах, Бессактій полк. Колодацький, члени ОУН та інші революціонери. Під впливом боротьби на Карпатській Україні, на ЗУЗ відбуваються масові демонстрації і задури з польською поліцією. Народ висловлює своє співчуття боротьбі на Карпатській Україні.

1938 р. ОУН зазнала найбільшого удару - дня 23. V. 1938 р. згинув в Роттердамі полк. Євген Коновалець - Провідник ОУН, вбитий неколкою машиною, переданою більшовицьким агентом Валухом.

Крім окремих революційних акцій ОУН клала основну вагу на виховання в бозовому і патріотичному дусі. До таких акцій належала широка кампанія проти алькоголю і протинкотинна. Кампанія проти мішаних подруж і ренегатства.

кампанія за глибоку мораль в особистому ро-
внинному, суспільному житті, кампанія по вивчен-
ню української історії, кампанія за фізичну ту-
тність народу - спорт в масі. Виховна робота
ОУН проводилась серед молоді головне в під-
пільному нелегальному "нацтві" і в легальних
товариствах. Своєю ідеєю ширить при допомі-
зі нелегальної, та частинно і легальної преси і книж-
ки в видаванні вкрай і закордонем. Крім згада-
ного "Бурми" є ще одним підпільним органом ОУН бу-
ли: Розбудова Нації, "Літак", "Бюлетень К.П. ОУН",
"Самостійник" і т. д. Дієвий вплив в Україні
На українських землях під Румунією. Чехосло-
ваською увагою на поширення ідеї українсь-
кого націоналізму і самостійництва в Румунії
виходить: "Самостійницька Думка" і "Самостійність"
видання нелегального, та широка діяльність ОУН
продовж десяти років виховувала нового україн-
ця-патріота, самостійника.
Ідея самостійності стає власністю найширших
мас. На відтинку кадрів ОУН є революційною
діяльністю виховувала всестороннього революціо-
нера, що працює партується в щоденній легальній
праці, в неформальних гуртках, революційних акціях
і актах, у тюрмі, в концтаборі і в підпільному житті.
Це тверде життя виростило новий тип революціоне-
ра "Оунця", твердого характеру, чистого, мо-
рального, фанатично-вірного ідеї революції.
Декалей, Правила і Прикмети і Постанови і-го
Збору, нелегальна революційна література виховували
його. Кадри ОУН в своїй масі жили легально,
лише майже частина жила підпільно, створюючи
перші Кадри революційної професіоналізму.
Ведучи боротьбу з владою ОУН в 1938 р.
в Україні і в Румунії вступив в 1938 р.
в Румунію - в Румунію - в Румунію - в Румунію
Кампанія боротьби з владою ОУН в Україні і в Румунії
Кампанія боротьби з владою ОУН в Україні і в Румунії
Кампанія боротьби з владою ОУН в Україні і в Румунії

...нінство в Україні, це була революція III, тобто революція, яка може бути названа революцією III, тобто революцією III.

Українська революція /ОУН/ під час другої імперіалістичної війни - творення ідеально-політичного ладу Української Національної Республіки.

Українська революція /ОУН/ під час другої імперіалістичної війни - творення ідеально-політичного ладу Української Національної Республіки.

Упадок Польщі, окупація ЗУЗ більшовиками. 1939 р. на Українських Землях, точніше на ЗУЗ створюється нова політична ситуація. Валиться Польща. ЗУЗ, точніше, їх більшу частину окупувають більшовики, під час нім.-польської війни ОУН виявляє себе в збройній боротьбі в деяких теренах ЗУЗ. Появляються перші збройні загони ОУН, що зудеряються з польською армією і адміністрацією. В перших днях війни здавалося, що українська проблема вийде на ширшу арену, що це було причиною збройних виступів ОУН. Окупація ЗУЗ більшовиками створила нову ситуацію. Частина національно-свідомого елементу тікає на еміграцію до Німеччини. Переходять і туди замасковані кадри. В цьому ж часі з польських тюрем виходить багато політ'язнів, між ними Степан Бандера, який опиняється також на еміграції. Перед ОУН виринає питання, як вести роботу в нових обставинах.

Під більшовицькою окупацією була можлива широка рез. робота тільки в опертій на чисто підпільні кадри, тому керівництво всієї роботи переходить на революціонерів-професіоналів. Вперше в історії Української Національної Револуції проявляється масово підпільник-революціонер. ОУН в цей час виховує широкі кадри підпільників-професіоналів, які згуртовуються у безпосередній боротьбі. Організаційна робота набирає дуже широкого і масового засягу. Урештаткам охоплює тоді всеб укр. актив. В краю, де широка вишкільна робота з підтримкою військового вишколу. Організується перші підпільні військові і політичні вишколи, створюються перші бачки. Появляються досить масово підпільна література,

а в думках кадрів і народу назріває думка про можливість близького збройного повстання. Тодішню організаційну роботу очолюють такі відомі потім революціонери як: Дм. Мирон-Орлик і Іван Климів — Легенда. Більшовики ведуть сильну протиревольційну боротьбу — висилають, арештують, б'ють і стеляють. У Львові відбуваються процеси — відомий процес 56-ти, якому революціонери держаться дуже стійко і гордо.

ОУН в Німеччині

Одночасно на землях, зайнятих Німцями: Лемківщина, Холмщина, Підляшся і на еміграції хеніде також робота. Тут ОУН, використовуючи сприяння хобставини, розростається дуже широко. Крім організації охоплення наших етнікографічних окраїн іде дуже основна і широка вишкільно-наукова робота. Кадри ОУН переходять в новий етап: основні ідеологічно-організаційний, військово-технічний вишкіл. Якість кадрів і професійність підтягається дуже високо. Тут іде дуже широка видавничо-пропагандистська робота. Друкуються: вказівки, інструкції, вишколи, газети і брошури, праці і т. д.

Чистка ват ОУН і її вплив на ВЗОУН

Від початку заснування ОУН пристають до нього різні елементи, що стоять на платформі самостійності. Туди попадають люди і неревольційної думки, па навіть елементи шкідливі для революції. За життя полк. Коновальця ці елементи не змогли проявитись. Після його смерті їм удається на деякий час впливати на роботу ОУН, тож робота на проботу ОУН закордоном. Виявом цієї діяльності було захоплення керівних постів в ОУН, цими людьми: Барановський, Сенік і др. і поставлення на правління ОУН улеглого ім. Андрія Мельника, що сталося на т. зв. "Великому Зборі" на цю тему в Римі в серпні 1939 р.

Зустріч краєвих кадрів з цими чичниками на еміграції довело до розриву. Революціонери відмежились від А. Мельника чистки серед кадрів, а

головно серед керівних органів. 10. XI. 1940 р. створився революційний Провід, який оформив цю домагання і зкликав II-ий ВЗОУН. У статті II-ий ВЗ, що відбувся в квітні 1940 р. одобрив діяльність Револуційного Проводу по омидонних кадрах, позбавив прав члена А. Мельника і др., а Провідником Організації вибрав одногласно Степана Бандеру. Зіетка проведена в організації оздоровила її, керма революції опинилась в руках революціонерів. II-ий ВЗ в ідейно-програмовому відношенні є першою спробою оформити ідейно-політичну систему української революції - тоді вперше видвигається лозунг "Воля народом, воля людині", та ідея боротьби із більшовиками, в союзі з поневоленими народами ВРСР "за новий, справедливий лад, на руинах московської імперії СРСР". Ці постанови започатковують шлях шукання ідейно-політичної системи української революції, що відкриває десь.

4. Німецька окупація України 30. VI. 1941 р.

В місяці червні 1941 р. німці рушають походом на СРСР і поступово займають українські землі. ОУН рідше перебрала владу на українських землях в свої руки і створила Українську Державу - вимагати визнання її другими державами. Перебрання влади переводиться дуже легко. Це роблять революціонери-підпільники, що працювали на місяці під час більшовицької окупації. Адміністрація, господарка, поліція охоплюється і очолюється нами. Крім цього творяться перші військові-поветанчі загони "Українські Військові", що появилсь на наказ А. Легенди. Ці відділи виступають активно проти більшовиків, а в основному переходять в ряди швидко організованія військових шкіл, завершенням цієї діяльності є проголошення акту самостійності у Львові 30. VI. 1941 р. Цим укр. народ стверджує перед світом щирая праю державницькі стремління.

Під час проголошення і великі демонстрації відбуваються по всіх землях України, головна зус.

Год

Револуційна діяльність під нім. окупантом на УС.

На нашу державницьку роботу німці відповідають терором. ОУН не відступає, а переходить в підпілля. По короткому захитанні серед кадрів її на реду, реві. діяльність дуже зростає охоплює все тодішнє життя і стає керівним чинником. Під нім. окупацією на УС зростають нові масові, дуже добре вишколені і виробовані кадри револуціонерів-професіоналів. Народ побачив окупаційну політику німців, повністю переходить на сторону револуції. В цьому часі розбудовує дуже широку пропаганду і організує масову підпільну пресу. Виходять: "Ідея і Чин", "Отак", "Бюлетень", "За Самостійну Україну", "Вільна Україна", "За Українську Державу" і др. Крім газет появляються листівки, брошури.

Українська Повстанча Армія /УПА/

З часом назріває думка збройної боротьби з нім. імперіалізмом. Ідея збройної боротьби була одною з керівних думок в українських револуціонерів за останні роки. Зокрема полонила вона діяльність кадрів в краю і закордоном 1939 - 1941 рр. У зв'язку з наближенням нім.-більшовицької війни, ця ідея набирає дуже реальних форм, а на хідких II-чм ВЗОУН появляються окремі військові постанови. В час приходу німців на укр. землі появляється наказ підписаний Провідником Матерних Земель України Євгеном-Легендою - командиром Української Револуційної Армії, про творення збройних відділів "Українського Війська" і про заховування зброї. Цей наказ уважати можемо першим наказом про повстання УПА. Перші збройні відділи "Українського Війська" 1941 р., бачаки попередили чин повстання. Формально і фактично вона появляється весною 1943 р. в час жорстоких окупацій України гітлерівцями.

УПА в нашій револуційній роботі є явищем особливим, це один з найбільших всягів укр. револуції і народу. Її боротьба в запллі нім. петім більшовицького фронту не знаходить собі рівних в сьогоднішній історії. Вона повстала

до

богате

силами і працею укр. народу без чужої помічі. Протинно зазнавала богате ударів від ворогів. УПА - це типова визвольно-рев. Армія України і поневолених народів, що вступила до боротьби з фашистським і більш. імперіалізмом. При УПА крім українських загонів існують і існують загони других народів. Перші загони УПА появились на Волині і Поліссі, потім охопили ЗУЗ і СУЗ. Треба відмітити, що при організуванні УПА богате труду вклав перший командир УПА Клим Савур.

III-ий ВЗУН.

Важною подією в історії укр. революції під час нїм окупації, було скликання III-го Надзвичайного ВЗУН, що відбувся в серпні 1943 р. III-ий Збір дуже виразно оформив ідейно-програмові основи укр. революції. Українське рев. відвігає міжнародну систему боротьби за свій національний і соціальний лад. ОУН бореться за УССД і за те, щоб кожна нація жила вільним життям у своїй власній самостійній державі, знищення національного поневолення та експлуатації нації нацією. Система вільних народів у власних самостійних державах - це єдиний лад, який дасть справжню свободу розв'язку національного і соціального питання в цілому світі. Цим ОУН підкреслила своє вороже ставлення до фашизму і більшовизму, як всагалі проти всіх імперіалізмів. Від цього моменту ОУН виразно виступила, як організатор фронту поневолених народів.

I-ша Конференція Поневолених Народів.

Здійснюючи ідеї III-го ВЗУН, за ініціативою ОУН і під охороною УПА, скликано у м'яці жовтні I-шу Конференцію поневолених народів, 1943 р. В ухвалених резолюціях конференція висловлюється дуже чітко проти імперіалізмів і пропонує створення перших організаційних клітин фронту поневолених народів, що почав уже реально створюватись при УПА. Конференція, це дуже важний здобуток на шляху успішної боротьби поневолених народів.

Більшовицька окупація України 1943 - 44 рр.
Розбиварчи німці та більшовики поступово
занимали укр. землі. Укр. революція спинилась
знова в нових обставинах. Розпочата боротьба
продовжується, ДіаГУПА, а на політичному від-
тинку іде консолідація всіх національних сил.
На платформі боротьби за Українську Державу,
повстає Українська Гельсінкська Визвольна Рада
УГВР, консолідаційний центр визвольної бо-
ротьби. Українська революція не здається,
боротьба іде, змінюються методи, не змінюється
чи зміст - це боротьба під лозунгом "Вільно
народом і людьми".

III - III

Українська революція не здається, боротьба іде, змінюються методи, не змінюється зміст - це боротьба під лозунгом "Вільно народом і людьми".

Українська революція не здається, боротьба іде, змінюються методи, не змінюється зміст - це боротьба під лозунгом "Вільно народом і людьми".

З м ч е т .

I.

Боротьба за національні права і окремішність укр. народу - національна боротьба -	3
Національне відродження до Шевченка -	3
Шевченко, "Кирило-Методіївське Братство" -	3

II.

Боротьба за політичні права укр. народу -	14
націоналістична боротьба -	14
Діяльність Мухомєвського -	4
"Братство Тарасівців" -	5
"Революційна Українська Partia" -	6
"Українська Національна Partia" і	
"Оборона України" -	7
Політична боротьба на ЗУЗ до 1917 р. -	8
Перша імперіалістична війна 1914 р. -	9
Українська Держава 1918-20 рр. -	9
Боротьба по 1920 р. УВО. -	10
Політичні організації на ЗУЗ і за-	
кордоном -	11
Повстання ОУН і діяльність до 1929 р. -	11

III.

Українська революція /ОУН/ під час дру-	
гої імпер. війни - творення дійсно-по-	
літичного ладу укр. національної ре-	
волюції -	15
Упадок Польщі, окупація ЗУЗ більш. -	15
Підбільшовицьке підпілля 1939-41 рр. -	15
ОУН в Німеччині -	16
Чистка в ОУН і II-ий ВЗУН -	16
Німецька окупація України 30.УІ.-41 р. -	17
Рев. діяльність під нім. окупацією на ЗУЗ -	18
Українська Повстанча Армія -	18
III-ий ВЗУН -	19
I-ша Конференція поневолених народів -	19
Більшовицька окупація України 1943 р.-44р. -	20
	20

13

ЗАСВІДЧУВАЛЬНИЙ НАПИС СПРАВИ № _____

У справі (розділі опису, закінченому описі) підшито і пронумеровано 13 _____
тринадцять _____ аркушів;
у тому числі літерні номери _____;
пропущені номери _____
+ аркушів внутрішнього опису _____

Особливості фізичного стану та формування справи	Номери аркушів
1	2

Спеціаліст _____
Посада _____ (підпис)
21 серпня 2018 року

Т. Тарамала
(ініціали (ініціал імені), прізвище)